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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
SOUS EMBARGO JUSQU’AU [jour de semaine] [date] À [heure][footnoteRef:1] [1:  Il est aussi possible de remplacer la mention « SOUS EMBARGO » par « POUR PUBLICATION IMMÉDIATE » sans que cela nécessite de date ou d’heure.] 


Une nouvelle acquisition de XY hectares pour l’organisme ABC! [Titre accrocheur du communiqué de presse]

[bookmark: _heading=h.gjdgxs][Ville/lieu de l’envoi], [date sous format jour mois année]. – L’organisme [nom de votre organisme] est heureux d’annoncer qu’un nouveau terrain de XY hectares à [nom de la ou des municipalités concernées] est désormais sous protection à perpétuité. Le terrain en question regroupe plusieurs milieux naturels dont [type(s) de milieux naturels]. Parmi ceux-ci, on peut retrouver plusieurs espèces désignées menacées ou vulnérables au Québec, incluant entre autres [quelques exemples des espèces florales ou fauniques]. Le terrain fut acquis grâce à un/une [type d’entente légale]. Cette entente légale fut signée entre [nom de votre organisme] et [nom du propriétaire] le [date de la signature de l’entente], et garantit ainsi la conservation à perpétuité de toute cette biodiversité présente sur le terrain acquis.

Nous remercions [nom du propriétaire] pour sa générosité et son dévouement à la préservation de notre précieuse biodiversité québécoise! Nous remercions également tous nos collaborateurs sans qui cette acquisition n’aurait pu avoir lieu : [liste des collaborateurs et partenaires financiers].
Citation(s)
À l’échelle de la province, cette acquisition représente un petit pas de plus vers une plus ample protection de notre patrimoine naturel québécois mais auprès des communautés locales, c’est le fruit d’un effort collectif inspirant! Ce terrain, de par sa riche biodiversité, assure également une panoplie de services écologiques essentiels dont profitent nos concitoyens locaux et ce nouveau statut de protection à perpétuité garantit désormais la pérennité de ces services.
· [Prénom et nom de l’auteur de la citation], [poste occupé au sein de l’organisme]

À propos de l’organisme ABC
[Courte description de votre organisme et de sa mission principale]. 
L’organisme [nom de votre organisme] est fièrement membre du Réseau de milieux naturels protégés. Pour consulter leur Répertoire des sites de conservation volontaire du Québec, visitez http://lerepertoire.org/
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Source : 	[Prénom et nom de la personne responsable des communications]
		[Son poste occupé au sein de l’organisme (p.ex. Chargé des communications)]
		[Son numéro de téléphone]
		[L’adresse du site web de votre organisme]	Comment by Maxime Comtois: Marque la fin de votre communiqué de presse.

Pourquoi, quand et comment utiliser un communiqué de presse?

À quoi sert un communiqué de presse? 
Le communiqué de presse est un court document d’information conçu spécifiquement pour aviser les médias traditionnels – et tout particulièrement les journalistes – d’un événement quelconque digne de mention médiatique. Son rôle est donc de présenter une synthèse de l’information reliée à un événement donné pour inciter les journalistes à reprendre ladite information au sein de leurs propres plateformes médiatiques. Pour votre organisation, le communiqué de presse représente un outil de communication indispensable à la diffusion de vos nouvelles les plus marquantes pour la population locale ou provinciale, telles qu’une acquisition de milieux naturels. En effet, même si ce sont les médias qui accusent réception d’un communiqué de presse, les publics que ces derniers rejoignent constituent les ultimes cibles de cet outil.

Quand faudrait-il recourir au communiqué de presse?
Tel que stipulé ci-haut, le communiqué de presse est censé présenter une information digne de mention médiatique. Bien évidemment, il n’existe pas de règle universelle quant à ce qui est digne ou pas de se retrouver parmi les pages d’un quotidien imprimé ou le téléprompteur d’un journal télévisé. Néanmoins, vous pouvez tout de même vous poser quelques questions pour vous guider dans le choix de vos nouvelles et événements qui méritent ou non un communiqué de presse : 
· Est-ce que l’information rapportée va intéresser une part significative de la population locale, régionale ou provinciale?
· Est-ce que cet événement sort suffisamment de l’ordinaire par rapport aux activités quotidiennes de votre organisation?
· Est-ce que cette nouvelle peut s’inscrire parmi dans les tendances médiatiques de l’heure (environnement, protection de la biodiversité, changements climatiques, etc.)?

Comment maximiser les chances qu’un communiqué de presse soit lu et repris?
Il n’y a pas de formule magique pour s’assurer qu’un communiqué de presse ne se retrouve pas rapidement à la corbeille des boîtes de réception. Certaines recommandations devraient toutefois être suivies lors de l’envoi électronique d’un communiqué de presse pour augmenter les chances que celui-ci soit lu et repris :
· votre communiqué de presse devrait avoir un titre court et accrocheur et ce même titre devrait apparaître en objet du courriel transmettant ledit communiqué;
· la plupart des journalistes que vous contacterez travaillent avec des médias visuels, ou à tout le moins qui font l’usage d’un support visuel, alors n’hésitez pas à joindre des photos de bonne qualité (pour chaque photo, inclure le nom du photographe et la date) en pièces jointes au courriel du communiqué de presse (dans le cas d’une acquisition, privilégiez les photos du terrain concerné);
· lors de l’envoi d’un communiqué de presse à tous vos contacts médiatiques, veuillez vous assurer de conserver leurs coordonnées au sein de ce qu’on appelle une « liste média » et n’hésitez pas à noter les contacts avec lesquels vous avez eu des échanges fructueux en vue de futurs envois;
· soyez parcimonieux dans le choix des nouvelles que vous choisissez de diffuser via un communiqué de presse car trop d’envois de courriels aux mêmes adresses peuvent vous valoir d’être perçu comme un « spam » et ainsi constamment relégué au dossier des courriers indésirables des boîtes de réception de vos contacts.



image1.png
INSEREZ ICI LE
LOGO DE VOTRE
ORGANISATION




